



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 59 (27481)  
4 июня 2024 года  
вторник  
www.regionorel.ru  
otr@idorel.ru  
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



Мастерство и воля к победе

Стр. 4

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

## Новые горизонты сотрудничества



**1 июня губернатор Орловской области Андрей Клычков встретился с посетившей наш регион делегацией Республики Беларусь.**

губернатора Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов.

Стороны обсудили перспективные направления сотрудничества Республики Беларусь и Орловской области. Отметим, что 26–28 июня в Витебске и Полоцке пройдёт форум регионов Беларуси и России, в рамках которого планируется подписание ряда соглашений.

В рабочей встрече также принял участие заместитель

Ирина ВЕТРОВА

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— Мы видим, что за последние несколько месяцев у нас интенсифицировалась работа с коллегами из Республики Беларусь. Наша большая делегация посетила Минск, Гомель, мы познакомились с возможностями, которые есть сегодня у наших белорусских друзей. По сравнению с прошлым годом на 60 % вырос товарооборот между Орловщиной и Беларусью.

В АПК мы видим большую перспективу в семеноводстве, животноводстве. Мы ведём работу по созданию национального семеноводческого центра, и есть хорошие перспективы нашей совместной работы с белорусскими коллегами. Сейчас идёт подготовка площадки для реализации в регионе проекта дилерского центра под эгидой компании «Гомсельмаш».

Пригласили наших коллег посетить День поля, который состоится 6 июля. Нам есть что рассказать и показать.

**Дмитрий Крутой, чрезвычайный и полномочный посол Республики Беларусь в РФ:**

— Сейчас наше сотрудничество с Орловщиной развивается по трём основным направлениям. Прежде всего, это промышленная кооперация. Отмечен серьёзный рост товарооборота: за четыре месяца в этом году плюс 62 %. Это результат интенсивной работы наших промышленных предприятий. И лидером в последнее время здесь стала сфера микроэлектроники. Заключены соглашения о сотрудничестве с орловским предприятием «Протон» по поставке оборудования.

Ещё одно направление работы — классическое машиностроение. Традиционно Орловская область закупает много белорусской сельхозтехники. Поэтому наша компания «Гомсельмаш» будет создавать в Орле мультибрендовый сервисный центр. Сейчас руководством региона уже подобрано несколько площадок, ведётся вся необходимая подготовительная работа, в ближайшее время проект реализуем. Рассматривается возможность строительства наших промышленных объектов на территории особой экономической зоны в Мценске. Агропромышленный комплекс — ещё одно направление нашей совместной работы.

Также перспективным направлением нашего сотрудничества может стать туристический потенциал Республики Беларусь и Орловской области.

### ЗАДАЧА БУДЕТ ВЫПОЛНЕНА!

## Несокрушимая и легендарная

**Елена Астахова, депутат Орловского областного Совета народных депутатов:**

— Контрактная служба — это возможность проявить свою гражданскую позицию, стать частью несокрушимой и легендарной армии России.

Сегодня государством обеспечены все необходимые условия для прохождения военной службы по контракту, которая открывает реальные карьерные возможности.

Освобождение от налога на имущество, преимущества при поступлении в вузы, адресная помощь Государственного фонда поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества» — на эти и другие льготы имеют право участники СВО.

## Дело настоящих мужчин

Напомним, что для заключения контракта на военную службу можно обратиться в орловский пункт отбора, который находится по адресу: г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 30, тел. 8 (4862) 54-03-86. Кроме того, по короткому номеру 117 работает дополнительная телефонная горячая линия по вопросам поступления на военную службу по контракту.

В соответствии с указом губернатора Орловской области Андрея Клычкова орловцам при заключении контракта на военную службу полагается единовременная региональная выплата в размере 250 тысяч рублей. Таким образом, при заключении контракта на срок от года и более военнослужащие получают единовременно 445 тысяч рублей, а также различные социальные льготы и гарантии. При этом общая сумма выплат военнослужащим в зоне специальной военной операции составляет более 3 млн. рублей в год.

ГОД СЕМЬИ

# СЕМЬЯ — ОПОРА РОССИИ

Губернатор Андрей Клычков поздравил участников масштабной свадьбы, которая проходила в мае в рамках Международной выставки-форума «Россия» на ВДНХ, Петра и Елену Ильиничих, а также Вячеслава и Анастасию Никулиных

**Свадьбу играли в традициях Орловской губернии, костюмы женихам и невестам создавали наши дизайнеры.**

1 июня в сквере Семьи в Орле вместе с подарками молодожёны получили добрые напутствия.

— Хочу пожелать, чтобы ваш брак, заключённый в Год семьи, был счастливым. Ну а самое большое счастье — это дети! Как сказал Президент России, семья, где растут трое или больше детей, должна стать нормой, и мы идём именно в этом направлении, ведь количество многодетных семей в стране и нашей области увеличивается, — сказал губернатор, обращаясь к молодожёнам.

Он вручил им путёвки в Санкт-Петербург.

Молодожёнов поздравила и руководитель фольклорного ансамбля «Калиновый садок» заслуженный работник культуры РФ Любовь Нелюдинова. Она также рассказала гостям мероприятия о свадебных традициях и обрядах Орловщины.

Пётр ЛОМОВ



Молодожёны получили добрые напутствия и подарки

# ГЛАВНОЕ БОГАТСТВО

**Семья и дети — главное богатство России. В Орловской области объявили победителей регионального этапа конкурса «Семья года-2024».**

На конкурс было подано 36 заявок.

В номинации «Многодетная семья» состязались семьи, которые успешно воспитывают (или воспитали) пятерых и более детей, активно участвуют в социально значимых мероприятиях

и общественной жизни области, развивают духовно-нравственные качества, творческие способности членов семьи. Победила семья Влади-

мира и Светланы Жикилиных из города Орла.

В номинации «Молодая семья» участвовали молодые семьи, воспитывающие одного и более детей, занимающиеся общественно полезной трудовой или творческой деятельностью, уделяющие внимание занятиям физической культурой и спортом, ведущие здоровый образ жизни.

В этой номинации лучшими признаны Сергей и Злата Проскурины из Ливенского района.

### ЦИФРА

До 2030 г. на поддержку российских семей с детьми будет потрачено

**14** трлн. руб.

В номинации «Сельская семья» заявки подавали семьи, проживающие в сельской местности, внёсшие вклад в развитие сельской территории, имеющие достижения в труде, творчестве, спорте, воспитании детей. Здесь победу одержали Сергей и Ольга Пашковы из Свердловского района.

Теперь семьи Жикилиных, Проскуриных и Пашковых представят Орловскую область на всероссийском этапе конкурса «Семья года-2024».

Андрей СЛАВИН



Семья Пашковых победила в номинации «Сельская семья»

ДАЁШЬ МОЛОДЁЖЬ!

## Нам важно!

**1 июня губернатор Андрей Клычков в технопарке «Кванториум» в неформальной обстановке пообщался с представителями детско-юношеских медиастудий региона.**

В ходе пресс-конференции «Нам важно» глава региона ответил на вопросы воспитанников медиастудий при учреждениях образования, участников проекта «Школа юного блогера и журналиста», студентов отделения журналистики ОГУ им. И. С. Тургенева, а также представителей медианаправления «Движения первых».

Общаясь с ребятами, Андрей Клычков рассказал о существующих в регионе программах и проектах для поддержки молодых предпринимателей. Например, правительство области финансово поддерживает проекты молодых предпринимателей в возрасте до 25 лет. В зависимости от направления и масштаба работы каж-

Восемиклассница Троснянской СОШ Валентина Клычкова получила приз за лучший вопрос губернатору

дый молодой бизнесмен может получить от 100 до 500 тысяч рублей.

Губернатор также поделился с молодыми журналистами планами по развитию индустрии гостеприимства в регионе. По его словам, в этом году на развитие туризма

создании новых молодёжных центров.

В Орловской области будет направлено 46 млн. рублей.

Кроме того, речь шла о популяризации массового и молодёжного спорта в регионе, трудоустройстве подростков, о содействии молодёжным и волонтерским объединениям в реализации различных проектов и инициатив,

создании новых молодёжных центров.

Воспитанница Дома творчества № 3 Орла спросила губернатора о его детских мечтах — удалось ли их осуществить? Андрей Клычков ответил, что почти все его мечты сбылись, а оставшиеся исполняют его дети.

Один из молодых журналистов попросил главу региона назвать его любимое место на Орловщине. Оказалось, их очень много. Это и Детский парк, и парк Победы, и площадь В. И. Ленина в Орле, и, конечно же, музей-усадьба Ивана Тургенева «Спасское-Лутовиново».

Екатерина АРТУХОВА



Открытый диалог

Фото Андрей Славин



# ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ. СЕМЕЙНЫЕ РЕЛИКВИИ

Музей Победы приглашает жителей Орловской области присоединиться к акции Министрства культуры РФ «Из поколения в поколение. Семейные реликвии», приуроченной к Году семьи.

Все желающие могут рассказать на виртуальной выставке об уникальном предмете или коллекции своего родственника, внёсшего вклад в Победу. «Многие жители нашей страны долгие годы бережно хранят реликвии, которые являются не только частью личной истории семей, но и всей страны: чехолы с фотографиями и письмами военных лет, ордена и медали, фронтовую гармонь, пластинки с советскими песнями, пишущую

машинку. Музей предлагает рассказать об этих предметах через призму судеб людей, которые внесли свой вклад в разгром нацизма», — отмечают организаторы проекта.

Чтобы принять участие в акции, необходимо сфотографировать реликвию, подготовить историю уникального предмета из семейной коллекции и биографию человека, которому она принадлежала. Описание и фото принимаются до 12 июня 2024 года на почту marketing@victorymuseum.ru. Раритеты будут размещены в онлайн-выставке на сайте Музея Победы, а также опубликованы в социальных сетях музея. Узнать подробности можно на сайте <https://victorymuseum.ru/playbill/exhibitions/aksiya-iz-pokoleniya-v-pokolenie-semeynye-relikvii/>.



Акция завершится созданием виртуальной галереи семейных реликвий Министрства культуры России, в которую войдут самые инте-

ресные предметы. Она откроется в День семьи, любви и верности — 8 июля на сайте «Культура.РФ».

Кроме того, участники акции также могут передать предметы на вечное хранение в Музей Победы в Москве. Наиболее интересные раритеты будут представлены

на новой выставке «Семейные реликвии» в зале «Лица Победы». (6+)

Алиса СИНИЦЫНА

Каждая строчка солдатского письма, каждая вещь эпохи отретившей войны — бесценна!

БЫЛА ВОЙНА...

## Случай в Новой Слободке

Освобождение Орловщины началось ещё в декабре 1941 года, когда в ходе Московской наступательной операции были очищены от немцев самые её восточные районы и первые города — Елец и Ливны.

Но вскоре наступление Красной Армии остановилось, образовалась линия фронта, которая проходила в том числе и недалеко от бывшего районного центра — села Дросково (ныне Покровский район).

В феврале 1943 года началось новое наступление наших войск в направлении Орла. В ходе ожесточённых боёв с 7 по 15 февраля территория Дросковского района была освобождена от немецких оккупантов. Райцентр — село Дросково — 13 февраля. А днём ранее немцев изгнали из деревни Новой Слободки Дросковского района, расположенной в 10—12 километрах от районного центра.

В этой деревне с конца 1941 года по февраль 1943 года в оккупации находились мои родные. Условий для жизни не было никаких. До Новой Слободки от линии фронта напрямую — всего около десяти километров, поэтому постоянные обстрелы со стороны наших войск достигали и Новой Слободки. Прячься от обстрелов, приходилось не раз за день, а то и ночью, перебежать из хаты в погреб и обратно. Зимой во время одного из таких переходов простудился и заболел воспалением лёгких мой старший брат. Лечить его было нечем. Вскоре он умер...

Немцы в Новой Слободке особо не зверствовали, но иноземцы, да ещё фашисты, спуску славянам не давали. Зимой всех подряд гоняли на расчистку дорог от снега. Работы хватало, ведь зимы 1941—1943 годов были морозными и снежными, дороги постоянно замело. И вот в лютый мороз русские деревенские бабы под конвоем расчищали лопатами дороги на Топки и Смирные и между ними. Среди этих подневольных слободчан были мои бабушка и мама. Работали от темна до темна.

Как и везде, немцы рушили всё домашнее хозяйство слободчан. Куры, гуси, свиньи — всё это было съедено в первые дни оккупации. Попробовали у моих родных забрать и корову, но бабушка телом закрыла бурёнку — не отдали. Она так кричала и цеплялась за корову, что немец, вскинув-

ший было автомат с намерением порешить корову и мою бабу Олю заодно, отступил и с руганью ушёл из хаты.

За короткий срок гитлеровцы разрушили в Новой Слободке то, что создавали годами своим трудом колхозники. Вырубали сады, отбирали последний скот, переворачивали в крестьянских домах всё вверх дном, ища мерещившихся им повсюду партизан, коммунистов и семьи бывших советских и партийных активистов.

Не миновала такая судьба и наших родных. Как-то раз зимой в феврале 1943 года квартировавший у Ольги Семёновны Бондаревой, моей бабушки, унтер-офицер очередной раз захотел курочку, но их уже давно не было. Однако немцу не верилось, и он полез под печь, стал шуровать ухватом, надеясь выгнать оттуда несуществующее лакомство. Так ничего и не добившись, он хотел было уже бросить ухват, но почувствовал, что за него что-то зацепилось. Унтер стал потихоньку подтягивать ухват из-под печи и извлёк на свет дамскую сумочку. Поднес её к свету, открыл и начал вытаскивать содержимое.

А сумочку эту спрятала под печь невестка Ольга Семёновна, моя мама, положив туда фотографии родных и некоторые свои документы. В общем-то, эти вещи не очень привлекали внимание немца, однако когда он вытаскивал фотографию Тихона Лаврентьевича Бондарева (известного орловского бойца, члена РСДРП с 1898 г., который родился в д. Н. Слободка Малоархангельского уезда в 1871 г., являлся организатором Красной гвардии в Ектеринославе, участником Гражданской войны, награждён в 1928 г. орденом Красного Знамени. — Прим. авт.), дяди моей бабушки, где тот был сфотографирован во всех своих наградах, унтер начал дознаваться: кто это?

Ольга Семёновна поблещала от страха, ведь им теперь грозила смерть — всей семье — и невестке, и малым детям. Немец взял фотографию Т. Л. Бондарева и ушёл докладывать начальству.

А в доме Бондаревых царила гробовая тишина. Была уже ночь. Дети спали, невестка задержалась до темноты у родственников на другом конце деревни и после комендантского часа уже не могла прийти домой. Моя бабушка, сидела с высохшими от слёз глазами, безротно



Немцы наводят «новый порядок» в советской деревне



О. С. Бондарева. Лето 1943 г., д. Новая Слободка

ожидая утро, которое не сулило ей ничего хорошего...

Однако развязка наступила неожиданно. Ближе к утру, но ещё в темноте, вокруг деревни стали рваться снаряды, которые залетали и в деревню.

Ольга Семёновна разбудила детей, и они все вместе спрятались в погребе, находившемся через дорогу от хаты. Бой длился до середины дня. Затихли разрывы снарядов и выстрелы, жители деревни осторожно стали выбираться из погребов. А по улицам деревни им навстречу шли уже не постылые фашисты, которые

год и три месяца оскверняли нашу родную землю, а свои красноармейцы! Произошло это 12 февраля 1943 года.

Так случилось для моих родных закончилась эта история с фотографией, а сама фотография может быть до сих пор лежит в архиве какого-нибудь немца.

Освобождали деревню Новая Слободка и Смирные бойцы 73-й стрелковой дивизии, которой командовал Д. И. Смирнов. Бои были кровопролитные. 73-я стрелковая дивизия действовала в составе 48-й армии под командованием генерала



Т. Л. Бондарев. Фото, попавшее в руки фашиста

Романенко — он-то и поставил перед 73-й дивизией задачу прорвать оборону немцев в районе деревень Внуково, Васютино, Непочатой, Соломатовки, Грачёвки, Извеково и выйти на шоссе — новую дорогу Ливны — Орёл с захватом села Дросково. Так оно и получилось.

В ходе боёв 73-я стрелковая дивизия потеряла более 2,5 тысячи бойцов убитыми и ранеными. Как рассказывала моя бабушка, самым военным некогда было заниматься убитыми — погибших красноармейцев хоронили в поле жители близлежащих населённых пунктов. Со слезами стаскивали женщины трупы под присмотром похоронной команды в братскую могилу,

которую с трудом откопали в промёрзшей земле на окраине деревни. Складывали штабелями, без гробов. Их было множество...

По свидетельству очевидцев, в сохранившейся до сих пор на краю Новой Слободки Покровского района братской могиле в феврале 1943 года было захоронено большое число человек, однако официально в ней числятся только 16 погибших при освобождении деревни.

Всего в ходе освобождения Покровского района погибло 5839 погибших советских воинов.

Вечная память освободителям Орловщины!  
Юрий БОНДАРЕВ,  
г. Ливны

## ИТОГИ НЕДЕЛИ

с Анастасией ГОНЧАРОВОЙ



В ИНТЕРЕСАХ СЕМЬИ И ДЕТЕЙ



В преддверии Международного дня защиты детей Владимир Путин по видеосвязи провёл встречу с семьями, награждёнными орденом «Родительская слава», матерями, удостоенными почётного звания «Мать-героиня», и членами их семей.

На связи с Президентом РФ были многодетные семьи из Москвы, Тюмени, Томска, Донецка, Ленинградской области, Краснодарского и Камчатского краёв, Чувашской и Чеченской республик.

Владимир Путин отметил, что самое главное для каждого ребёнка — крепкая, дружная семья, любящие родители, близкие, забота учителей, педагогов, наставников, которые готовы дать совет, помочь, поддержать, в том числе и в непростой жизненной ситуации, если она возникает.



Именно вокруг интересов семьи, детей строятся практически все действия и решения государства. Принципиальная задача государственной политики России — работа на перспективу, ради будущего.

— Семья, где растут двое или больше детей, должна стать нормой, естественным образом жизни. Мы идём именно в этом направлении: за последние годы количество многодетных семей в России выросло примерно на 26%. Сейчас таких семей уже более двух миллионов. Мы постоянно наращиваем и совершенствуем систему общенациональных мер поддержки семей, — сказал Владимир Путин.

Российский лидер также напомнил, что семья и родители должны быть уверены в том, что государство сможет оказать поддержку в раскрытии потенциала, способностей и талантов за счёт предоставления самых широких возможностей для самореализации детей.

Президент также отметил, что сейчас в России установлен единый статус многодетной семьи. Глава государства попросил региональные правительства рассказать об инициативах по мерам поддержки таких домохозяйств. По словам президента, семьи, особенно многодетные, должны чувствовать, с каким уважением к ним относится государство.

### «ВРЕМЯ ГЕРОЕВ»

27 мая стартовало обучение первых участников президентской программы «Время героев» — благодаря ей 83 бойца СВО получат образование управленцев.

Для этого разработана специальная магистерская программа. В неё включены четыре очных модуля по 30 дней каждый. О первом рассказал ректор Президентской академии, генеральный директор АНО «Россия — страна возможностей» Алексей Комиссаров.

— Участники должны хорошо изучить структуру системы государственного управления, её функции, механизмы работы, нормативное обеспечение и особенности, которые необходимо учитывать на государственной службе, — подчеркнул Комиссаров.

Кроме того, бойцам необходимо освоить ряд современных управленческих инструментов — от стратегических до кадровых вопросов. Ведь выпускникам предстоит применять свои знания, навыки и опыт для работы в органах власти и госкорпорациях.

Лекторами на программе стали известные государственные деятели. Так, перед участниками выступил министр иностранных дел Сергей Лавров, который поблагодарил бойцов за их труд. — Мы восхищаемся вами — всеми теми, кто на передовой! Мы видим, как вся страна встала на вашу поддержку, — сказал Лавров.

По словам члена общественного совета программы «Время героев», Героя России Александра Карелина, 83 участника магистерской программы отмечены 274 высокими наградами государства.

Напомним, программа «Время героев» реализуется по поручению Президента РФ Владимира Путина Высшей школой государственного управления РАНХиГС на базе мастерской управления «Сенеж». Благодаря этому долгосрочному проекту каждый участник сможет бесплатно обучиться в Президентской академии и других ведущих вузах страны.

### ПОКОРИВШИЙ АРКТИКУ С АНТАРКТИКОЙ

На этой неделе на 85-м году жизни скончался Артур Чилингаров — российский океанолог, полярный исследователь, доктор географических наук, член-корреспондент РАН, Герой Советского Союза, Герой России, депутат Государственной думы.

В 1991 году он руководил первым в мире перелётом тяжёлого транспортного самолёта Ил-76 в Антарктиду. В 2002 году Артур Чилингаров долетел на одномоторном самолёте Ан-3 до Южного полюса и доказал, что лёгкую авиацию можно использовать в экстремальных условиях. В 2007 году Чилингаров первым в мире опустился на дно океана в географической точке Северного полюса, за что получил звание Героя России. Артур Николаевич занесён в Книгу рекордов Гиннесса как первый человек, который в течение полугода побывал и на Южном, и на Северном полюсах.

Соболезнования родным Артура Чилингарова выразил Президент РФ Владимир Путин.

### БЛОХУ ПОДКОВАЛИ!

В Орёл из Новосибирска приедет подкованная блоха — героиня повести «Лешая» у местного микроинициатора Владимира Анискина заказал дом-музей Н. С. Лескова.

«Музей обрели ко мне в прошлом году. Его сотрудники сказали, что хотели бы видеть в экспозиции подкованную блоху, и спрашивали, мог бы я её сделать. Подковать блоху я могу, но, понимая вопрос, взял паузу подумать. Подумал и согласился. Лесков для меня великий писатель, я очень люблю его творчество», — написал Владимир Анискин в социальных сетях.

Рассказывая о размерах миниатюры, автор отметил, что размер блохи примерно 2—4 мм. Если на подковку вдоль лапки положить человеческий волос, то он перекроет подковку — мы её не увидим.

Подобный материал об уникальном мастере из Новосибирска будет опубликован в одном из ближайших номеров «Орловской правды».

ПРЯМОЙ ДИАЛОГ

# СЕМЕЙНОМУ БИЗНЕСУ — ОСОБЫЙ СТАТУС

**В Орловской области на господдержку бизнеса в рамках нацпроекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» направлено более 1,4 млрд. рублей**

Губернатор Андрей Клычков 30 мая на встрече с представителями МСП в формате прямого диалога обсудил меры поддержки бизнеса в регионе. Во встрече, прошедшей в областной Торгово-промышленной палате, принял участие уполномоченный по защите прав предпринимателей в Орловской области Евгений Лыкин.

В ходе встречи отмечалось, что малый и средний бизнес в регионе является стабильным налогоплательщиком бюджетов всех уровней. Вклад в консолидированный бюджет области за прошлый год по сравнению с 2022-м увеличился на 3,5 % и превысил отметку в 3 млрд. рублей.

В Орловской области для оказания предпринимателям всестороннего содействия, инфраструктура поддержки бизнеса выстроена по принципу одного окна.

— Центр «Мой бизнес» стал своеобразным домом предпринимателя, — подчеркнул Андрей Клыч-



Фото пресс-службы губернатора

ков. — Здесь работают центр льготного кредитования, гарантийная организация, центры кластерного развития и поддержки экспорта. Организована комплексная поддержка начинающих предпринимателей. В окне «Моя занятость» проводится работа по подбору персонала. Здесь же расположено аппарат уполномоченного по защите прав предпринимателей и МФЦ для бизнеса. Меры поддержки бизнеса

в регионе расширены принятым на недавней сессии областного Совета закона об ограничении роста налога на имущество организаций: теперь он не будет превышать 20 %.

Дополнительные льготы благодаря новому порядку поддержки предпринимателей появились у тех, кто воспитывает двух и более детей: такие предприниматели могут получить льготный заём до 5 млн. рублей

под минимальные 3 % и 5 % годовых.

Глава региона в ходе общения с представителями малого бизнеса выдвинул предложение выйти с законопроектом поддержки семейного предпринимательства на федеральный уровень, обсудить инициативу по развитию в Орле детских парковых игровых комплексов.

Речь также шла о дотациях из федерального бюджета по линии Минпромторга России,

которыми могут воспользоваться предприятия лёгкой промышленности; об инвестиционной карте области, на которой можно найти всю необходимую информацию как для первоначального этапа реализации своего проекта, так и на завершающей стадии; о мерах поддержки в виде льготного заёмного финансирования в области пищевой промышленности в части промышленных биотехнологий и многом другом.

В завершение встречи бизнес-омбудсмен Евгений Лыкин поблагодарил губернатора Андрея Клычкова за поддержку малого и среднего бизнеса, подчеркнув, что в Орловской области для предпринимательства созданы комфортные условия, решён вопрос снижения административного давления на бизнес со стороны контрольно-надзорных органов.

Арина КУЛИК

## ДАТА 413 лет борьбы, созидания и побед



**В Ливнах 31 мая отметили годовщину образования района.**

Поздравить ливенцев приехали председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, заместитель губернатора Орловской области по развитию АПК Сергей Борзёнков, сенатор РФ Василий Иконников, депутат Государственной думы ФС РФ Ольга Пилипенко.

Сначала почётные гости и глава Ливенского района Анатолий Шолохов отправились в с. Сосновка, где приняли участие в церемонии вручения генеральным директором ОАО «Сосновка» Николаем Ревиным ключей от нового дома семье участника СВО Ивана Сулова. Хозяйка дома уже более 20 лет — доярка в ОАО «Сосновка», там же водителем работает её сын. В марте 2024 года глава семьи, заключив контракт с Минобороны, отправился в зону проведения СВО. Старый дом, в котором проживала семья бойца, обветшал и практически не подходит для проживания.

Затем гости направились в Ливны. В фойе Дома культуры был организован благотворительный сбор денежных средств в поддержку участников СВО. Мастера по плетению маскировочных сетей продемонстрировали гостям своё умение.

На праздник в ДК собрались учителя, врачи, работники агропромышленных предприятий, почётные граждане, ветераны района — все те, кто ежедневным трудом и активной общественной деятельностью прославляют свою малую родину.

Открыл мероприятие благодарственный молебен, который отслужил епископ Ливенский и Малоархангельский Нектарий, после чего благословил присутствовавших в зале, а в их лице — всех жителей Ливенского района.

По словам Анатолия Шолохова, истинным богатством района являются его жители,



умом и стараниями которых из года в год, из поколения в поколение создаётся облик ливенского края — славной воине и тружеников.

В ходе торжественного мероприятия прошла церемония награждения ливенцев, добившихся высоких достижений в трудовой деятельности. Спикер регионального парламента Леонид Музалевский вручил памятную медаль Орловского областного совета народных депутатов «За самоотверженность и патриотизм» главе Ливенского района Анатолию Шолохову. Отличившиеся работники учреждений и предприятий района были

награждены почётными грамотами и благодарностями Орловского областного совета народных депутатов и почётными грамотами Орловского регионального отделения партии «Единая Россия». Учащиеся образовательных организаций, отличившиеся в учёбе, спорте и творческой деятельности, награждены благодарственными письмами главы Ливенского района и памятными подарками.

Чествовали в этот день и участников специальной военной операции. Минутой молчания почтили память героев, которые честно выполнили свой гражданский долг, отдав свою жизнь за самое святое — нашу Родину. Финальной частью праздничного мероприятия стало объявление имени почётного гражданина Ливенского района. В 2024 году им стал Александр Алдобаев — генеральный директор АО «Племенной завод имени А. С. Георгиевского».

Ирина ВЕТРОВА

## В ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ Равные возможности



**В парке Победы в Орле 1 июня состоялся инклюзивный «Арт-пикник», приуроченный к Международному дню защиты детей.**

Для юных гостей, их родителей, дедушек и бабушек были подготовлены мастер-классы, игры, выставки, фотозона, лектории в рамках проекта «Школа равных возможностей» и множество других увлекательных и полезных мероприятий.

Праздник, который мы организовали при поддержке Орловского социального кластера, собрал большое число детей на ставшей уже любимой горожанами площадке в парке Победы, — сказал губернатор Андрей Клычков. — Сегодня это уникальное инклюзивное пространство, где дети с ограниченными возможностями здоровья занимают творчеством и спортом.

Он выразил признательность всем, кто по зову сердца участвует в благотворительной деятельности и дарит тепло души детям.

В числе организаторов мероприятия — областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, Орловский социальный кластер, центр «Равные» и образовательные учреждения для детей с ОВЗ.

Ирина ВЕТРОВА



### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Андрей Клычков, губернатор Орловской области:**

— Детство — это прекрасная пора, полная счастья и радости. Вся наша работа сконцентрирована на создании благоприятных условий для развития и образования каждого ребёнка. Мы исходим из простой и понятной истины: дети — это наше наследие, и от того, как мы их воспитаем, зависит будущее и всей России. Именно поэтому защита прав и интересов юных орловцев, патриотическое воспитание, укрепление семейных ценностей, развитие образования и здравоохранения — наши ключевые задачи. Особое направление — поддержка детей из многодетных семей и детей участников СВО.

### СПРАВКА

В парке Победы в Орле установлена первая в регионе инклюзивная площадка, в которую вложены средства, собранные с помощью первого благотворительного забега «Поберегу». Сбор от второго забега вместе с помощью меценатов из сферы бизнеса помог построить вторую инклюзивную площадку, которая готовится к открытию во Мценске. Очередной благотворительный забег планируется провести 10 августа.



На инклюзивной площадке у всех детей — равные возможности

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2024 года № 32/1110-ОС  
город Орёл

**О внесении изменений в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов «Об утверждении сводного перечня наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2024 год»**

Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:  
1. Внести в приложение к постановлению Орловского областного Совета народных депутатов от 24 августа 2023 года № 24/790-ОС «Об утверждении сводного перечня наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов на 2024 год» (в последней редакции от 23 апреля 2024 года № 31/1079-ОС. «Орловская правда», 26 апреля 2024 года, № 46) следующие изменения:

1) в разделе «Образование»: строку № 2 изложить в следующей редакции:

Ливенский район, с. Речица, ул. Центральная, д. 44, МБОУ «Речицкая СОШ»	Приобретение оконных блоков и комплекующих к ним для здания дошкольных групп, расположенного по адресу: Ливенский район, с. Речица, ул. Центральная, д. 33	II—III кварталы	100,0	Ревин Юрий Николаевич
---	--	-----------------	-------	-----------------------

строку № 4 изложить в следующей редакции:

Ливенский район, д. Вязовая, ул. Полевая, д. 2, МБОУ «Вязовицкая ООШ им. Г. Н. Бакурова»	Приобретение оконных блоков и комплекующих к ним	II—III кварталы	150,0	Ревин Юрий Николаевич
--	--	-----------------	-------	-----------------------

строку № 5 изложить в следующей редакции:

Ливенский район, с. Сергеевское, ул. Пентюхова, д. 6, МБДОУ ДС с. Сергеевское	Приобретение оконных блоков и комплекующих к ним	II—III кварталы	100,0	Ревин Юрий Николаевич
---	--	-----------------	-------	-----------------------

в строке № 11 слова «II квартал» заменить словами «IV квартал»; в строке № 13 слова «Приобретение варочного котла для пищеблока» заменить словами «Приобретение компьютерного оборудования»; в строке № 33 слова «Приобретение линолеума» заменить словами «Приобретение интерактивной панели с комплекующими»; в строке № 46 слова «Текущий ремонт» заменить словами «Замена оконных блоков в рамках текущего ремонта»; в строке № 100 слова «Текущий ремонт» заменить словами «Замена дверных блоков в рамках текущего ремонта»; в строке № 139 слова «Обследование технического состояния здания и разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания с последующим прохождением проверки достоверности определения сметной стоимости» заменить словами «Обследование технического состояния здания и разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт здания»; строку № 153 изложить в следующей редакции:

Красноярский район, с. Красная Заря, ул. Кировая, за 20, МБОУ Красноярская СОШ	1. Приобретение материалов для обустройства забора; 2. Монтаж системы видеонаблюдения в здании начальной школы; 3. Текущий ремонт автоматической пожарной сигнализации, системы оповещения и управления эвакуацией при пожаре в здании столовой; 4. Монтаж системы видеонаблюдения в здании столовой	III квартал	7,0 121,0 122,0 75,0	Удалова Лариса Васильевна
--	---	-------------	-------------------------------	---------------------------

в строке № 196 слова «Приобретение проекторов и офисной мебели» заменить словами «Приобретение мультимедийных проекторов»; строку № 197 изложить в следующей редакции:

Ливенский район, с. Успенское, ул. Мильшина, д. 33а, МБОУ «Успенская СОШ им. В. И. Мильшина»	Приобретение оконных блоков и комплекующих к ним в здании дошкольной группы, расположенное по адресу: Ливенский район, с. Успенское, ул. Мильшина, д. 33а	II—III кварталы	100,0	Захаров Геннадий Егорович
--	---	-----------------	-------	---------------------------

в строке № 212 слова «Текущий ремонт» заменить словами «Замена оконного и дверного блоков в рамках текущего ремонта»; в строке № 213 слова «Текущий ремонт» заменить словами «Текущий ремонт стен музыкального зала»; в строке № 222 слова «Приобретение спортивного инвентаря» заменить словами «Приобретение спортивного инвентаря и спортивного оборудования»; 2) в разделе «Культура»: строку № 46 исключить; строку № 75 изложить в следующей редакции:

Дмитровский район, с. Успенское, ул. Братские Овниковых, д. 11, МБУ ДО «Дмитровская ДШИ»	1. Замена оконных блоков и комплекующих к ним в здании видеонаблюдения и экстренного оповещения	II—III кварталы	200,0 100,0	Паутины Максим Александрович
--	---	-----------------	----------------	------------------------------

3) в строке № 4 раздела «Физическая культура и спорт» слова «Приобретение комплектов спортивной формы для детей 2009—2010 годов рождения в футбольную секцию» заменить словами «Приобретение резиновой крошки для спортивного поля»; 4) в разделе «Дорожное хозяйство и жилищно-коммунальное хозяйство»: строку № 2 изложить в следующей редакции:

Орловский муниципальный округ, д. Ступино, д. Мрачев Брод, д. Кривая Лука	Приобретение светодиодных светильников и крошечной для освещения населенных пунктов	III квартал	100,0	Ковалева Светлана Александровна
---	---	-------------	-------	---------------------------------

в строке № 6 цифры «500,0» заменить цифрами «390,0»; в строке № 7: слова «Изготовление проектно-сметной документации на ремонт дворовых территорий с прохождением государственной экспертизы» заменить словами «Изготовление проектно-сметной документации на благоустройство дворовых территорий с прохождением государственной экспертизы»; слова «I квартал» заменить словами «I—IV кварталы»; дополнить строкой № 92 следующего содержания:

Мценский район	Приобретение устройств управления и защиты, преобразователь давления для артезианских скважин	II—III кварталы	110,0	Грачев Иван Александрович
----------------	---	-----------------	-------	---------------------------

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

**Председатель Орловского областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2024 года № 32/1113-ОС  
город Орёл

**О назначении К. Ю. Грудячёвой на должность мирового судьи судебного участка № 4 Железнодорожного района города Орла (Железнодорожного судебного района)**

В соответствии со статьей 9, частью 1 статьи 10 Закона Орловской области от 9 февраля 2000 года № 141-ОЗ «О мировых судьях Орловской области» Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить Грудячёву Ксению Юрьевну на должность мирового судьи судебного участка № 4 Железнодорожного района города Орла (Железнодорожного судебного района) на трехлетний срок полномочий.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Орловского областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2024 года № 32/1114-ОС  
город Орёл

**О назначении Ю. С. Соповой на должность мирового судьи судебного участка № 1 Заводского района города Орла (Заводского судебного района)**

В соответствии со статьей 9, частью 1 статьи 10 Закона Орловской области от 9 февраля 2000 года № 141-ОЗ «О мировых судьях Орловской области» Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Назначить Сопову Юлию Станиславовну на должность мирового судьи судебного участка № 1 Заводского района города Орла (Заводского судебного района) на трехлетний срок полномочий.

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

**Председатель Орловского областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ  
ОРЛОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

30 мая 2024 года № 32/1116-ОС  
город Орёл

**О присвоении звания «Почётный гражданин Орловской области» Г. А. Зюганову**

Рассмотрев представление временно исполняющего обязанности Губернатора Орловской области о присвоении звания «Почётный гражданин Орловской области» Г. А. Зюганову, учитывая выданные заслуги перед Орловской областью, многолетнюю плодотворную государственную и политическую деятельность, получившую широкое общественное признание, большой вклад в социально-экономическое развитие Орловской области, в соответствии с Законом Орловской области от 7 октября 2003 года № 354-ОЗ «О Почётном гражданине Орловской области» Орловский областной Совет народных депутатов ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Присвоить звание «Почётный гражданин Орловской области» Зюганову Геннадию Андреевичу.

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Орловская правда» и государственной специализированной информационной системе «Портал Орловской области» публичный информационный центр» в порядке, установленном Регламентом Орловского областного Совета народных депутатов, принятым постановлением Орловского областного Совета народных депутатов от 29 октября 2010 года № 43/1292-ОС.О Регламенте Орловского областного Совета народных депутатов».

**Председатель Орловского областного Совета народных депутатов** Л. С. Музалевский

СПОРТ — НОРМА ЖИЗНИ

# МАСТЕРСТВО И ВОЛЯ К ПОБЕДЕ

2 июня в Орле завершился третий этап чемпионата России по пляжному волейболу с повышенным призовым фондом — 2 миллиона рублей.

Волейбольный корт на площадке В. И. Ленина стал уже визитной карточкой города — игры там проводятся четвёртый год подряд.

На протяжении четырёх дней лучшие «пляжники» страны показывали своё мастерство и волю к победе. Орловскую область представляли Иван Скотников и Кирилл Суханов, подопечные тренера Николая Подрезова.

Мы хорошо помним, когда всё у нас начиналось в Орле. Сейчас эта «песочница» собрала лучших игроков страны. У нас появились новые молодые таланты, которые уже готовятся к участию в чемпионате. Самое главное — это наши болельщики. Поздравляю чемпионов и благодарю за яркую игру! — сказал губернатор Орловской области Андрей Клычков.

Он отметил, что спорт для орловцев стал нормой жизни. На Орловщине активно развивается спортивная инфраструктура, строятся новые спорткомплексы, площадки, создаются условия для каждого желающего заниматься физической культурой и спортом.

В финале соревнований Андрей Клычков поздравил победителей чемпионата, поблагодарил их за яркую игру и вручил лучшим пляжным волейболистам заслуженные награды.

На третьем этапе чемпионата России по пляжному волейболу 1-е место среди женщин завоевала команда «Локомотив-5» в составе Марии Бочаровой и Марии Егоровой (Калининградская об-



Андрей Клычков вручил волейболистам заслуженные награды



Орловцы — лучшие болельщики страны!



Спорсмены показали яркую игру

Анастасия ГОНЧАРОВА

ТЕАТР

# Актёр, он пишет на песке

Актёр Орловского государственного академического театра им. И. С. Тургенева Андрей Царьков запоминается в каждой своей роли, даже эпизодической.

В его манере часто читается лёгкая, добрая ирония к своему персонажу. Андрей Царьков также и над собой может подтрунить. Ему и актёры нравятся, которые относятся к себе с лёгкой иронией.

В детстве и юности он воспитывался Олегом Далем, Владимиром Высоцким, Андреем Мироновым, Анатолием Папановым, Юрием Назаровым. И по сей день эти глыбы отечественного театра и кино остаются для Андрея Царькова кумирами.

Почему пошёл в артисты? Как у многих, увлечение театром началось с театрального кружка. В 1989 году Царьков окончил Воронежский государственный институт искусств и сразу же был принят в труппу Орловского театра имени И. С. Тургенева.

За годы работы в театре Царькову довелось сыграть двух царей, обоих — в детских спектаклях — «Царевна-лягушка» и «Волшебное кольцо». На вопрос, хотел бы сыграть какую-нибудь реальную царственную особу, сказал, что не мечтает и о роли Гамлета тоже не грезит.

И всё же были у Андрея Царькова роли, о которых можно мечтать. Тот же Хлестаков в «Ревизоре». Этот спектакль — уже давняя история, но зато он ярко показал, как хорошо удаются актёру характерные роли. Тут приходит на память Жеронт в «Единственном наследнике», старый купец Тодеро в спектакле «Синьор Тодеробриоза», Паскуале в «Аристократах поневоле» и многие другие.

Отдельно хочется сказать о гоголевских персонажах Андрея Царькова. В «Женитьбе» актёр сыграл моряка Жевакина, горе-женыха с трагическим ответом гоголевского «маленького человека», а в недавнем премьерном спектакле «Мёртвые души» — Плюшкина.

Актёр признался, что Гоголь нравился ему своей непосредственностью и метафоричностью. Плюшкин получился и смешной, и жалкий, внешне похожий на что-то среднее между сценической мамкой Верки Сердючки и «бабкой с авоськами» из давнего телеспектакля «Лицдеи», но и за ним стоит своя трагическая история.

Почему до сих пор не уходит из репертуара Шекспир, Островский, Чехов, Гоголь? — размышляет Андрей Викторович. — Потому что, как бы ни менялась жизнь, человеческие отношения и пороки не меняются, человек

меняется внешне, в чём-то, возможно, и внутренне, но какие-то вопросы остаются для него и вечными, и актуальными. И зритель через века находит в классических текстах то, что его сейчас волнует. В этом и величие таких авторов. Мы до сих пор ставим Шекспира, да, мы его кромсаем, у него много текста. Но тогда не было телевизора и интернета, и спектакль могли смотреть пять часов. А сейчас, в век информационного прорыва, и спектакли становятся короче. Длинноты

убираются, но суть остаётся. И надо сказать, очень много молодёжи сейчас с интересом смотрит классику, находится в ней созвучия с современностью, набирается культурного и житейского опыта.

Для меня как для актёра главное, чтобы, когда я выхожу на сцену, зритель испытывал какой-то катарсис, чтобы задумывался хотя бы на минуту, чтобы хотя бы на время становился человеком сопереживающим, — говорит Андрей Царьков. — Как когда-то заметил Райкин, зри-

БУ ООО «ОРЛОВСКИЙ ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ»  
РЕКЛАМНОЕ АГЕНТСТВО 76-35-50

## МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Чепляков Алексей Владимирович (57-11-65, пер. № 10980, г. Орел, Московское ш., 157, кв. 134, e-mail: AV.Cheplyakov@yandex.ru, тел. 8-920-282-03-75) извещает участников общей долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка, кадастровый № 57:22:0000000:107, адрес: РФ, Орловская область, Ливенский р-н, в центральной и северной части землепользования СНТ «Введенское» ОАО «Агрофирма «Ливенская Нива».

Заказчик работ: Зариев Башир Мусаевич, адрес: Респ. Ингушетия, гор. Назрань, ул. Муталиева, д. 95, тел. 8-910-266-66-66.

Ознакомится с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орел, пер. Элеваторный, д. 18.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Гнеушев Александр Семенович (аттестат 57-10-7, адрес: 303900, Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 174а, e-mail: cadin\_gas@mail.ru, тел. 8-910-264-75-26) извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельного участка, исходный кадастровый номер 57:06:0000000:78, расположенного по адресу: Орловская область, Урицкий район, КСП «Бунинское».

Заказчик работ: Лысенкова Юлия Николаевна, адрес: Россия, Орловская область, г. Орел, ул. Новосельская, д. 5, кв. 86, телефон 8-910-305-15-20.

В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 150, офис № 2, ИП Гнеушев А. С. При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

В соотв. с п. 10 ст. 13.1 ФЗ № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» кадастровый инженер Гнеушев Александр Семенович (аттестат 57-10-7, адрес: 303900, Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 174а, e-mail: cadin\_gas@mail.ru, тел. 8-910-264-75-26) извещает участников общей долевой собственности о согласовании проекта межевания земельного участка, исходный кадастровый номер 57:05:0030101:501, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская область, Сосковский муниципальный район, Алпеевское с/п, д. Прилепы, 501.

Заказчик работ: Калинин Петр Викторович, адрес: Россия, Орловская область, Сосковский р-н, д. Прилепы, д. 1, телефон 8-910-305-96-41.

В течение 30 дней со дня опубликования данного извещения ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут по адресу: Орловская область, Урицкий район, пгт Нарышкино, ул. Ленина, д. 150, офис № 2, ИП Гнеушев А. С. При проведении согласования размера и местоположения границ выделяемого земельного участка при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на исходный земельный участок.

## РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

ОТЧЕТ  
об итогах голосования на годовом общем собрании акционеров  
ОАО «Гражданпроект»

г. Орел составлен 27 мая 2024 года

Полное фирменное наименование общества: открытое акционерное общество «Гражданпроект».

Место нахождения общества: Орловская область, г. о. «Город Орёл», г. Орёл.

Адрес общества: 302028, Орловская область, г. Орел, 6-р Победы, д. 6.

Дата определения (фиксации) лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров общества: 29 апреля 2024 г.

Дата проведения общего собрания: 24 мая 2024 г.

Повестка дня общего собрания:

1. Утверждение годового отчета, годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности общества за 2023 год.

2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2023 года.

3. Определение количественного состава совета директоров общества.

4. Избрание членов совета директоров общества.

5. Избрание ревизионной комиссии общества.

6. Утверждение аудитора общества.

7. Принятие решения о компенсации расходов и определении размера компенсации членам совета директоров, связанных с исполнением ими функций членов совета директоров (наблюдательного совета) общества в 2023 году.

8. Принятие решения о выплате вознаграждения и определении размера вознаграждения членам совета директоров, связанных с исполнением ими функций членов совета директоров (наблюдательного совета) общества в 2023 году.

Число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания:

1. По 1-3, 5-8 вопросам повестки дня — 26852.

2. По 4 вопросу повестки дня — 187964.

Число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в общем собрании, по каждому вопросу повестки дня общего собрания, с указанием, имел ли вкворум по каждому вопросу:

1. По 1-3, 6-8 вопросам повестки дня — 24342, вкворум по всем вопросам повестки дня имелся.

2. По 4 вопросу повестки дня — 170394, вкворум по данному вопросу повестки дня имелся.

3. По 5 вопросу повестки дня — 13077, вкворум по данному вопросу повестки дня имелся.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования (за, против и воздержался) по каждому вопросу повестки дня общего собрания, по которому имелся вкворум:

1. По 1 вопросу повестки дня: за — 24342 (100%), против — 0, воздержался — 0.

2. По 2 вопросу повестки дня: за — 12745 (52,35806%), против — 11597, воздержался — 0.

3. По 3 вопросу повестки дня:

3.1. Избрать совет директоров в количестве 5 человек: за — 11598 (47,64604%), против — 12744, воздержался — 0.

3.2. Избрать совет директоров в количестве 7 человек: за — 12744 (52,35396%), против — 11598, воздержался — 0.

4. По 4 вопросу повестки дня:

число голосов за, распределенных среди кандидатов:

Петрова Виктора Николаевича — 26046

Лякишева Николая Сергеевича — 6818

Желова Евгения Александровича — 28172

Кузнецову Надежду Владимировну — 28172

Тимошевскую Елену Анатольевну — 27060

Куракову Ольгу Викторовну — 27060

Тимошевского Антона Викторовича — 27059,

против в отношении всех кандидатов — 0 голосов, воздержался в отношении всех кандидатов — 0 голосов.

По 5 вопросу повестки дня:

число голосов, распределенных среди кандидатов:

Наумова Марина Петровна: за — 8503, против — 4574, воздержался — 0;

Кузнецов Евгений Дмитриевич: за — 13077, против — 0, воздержался — 0;

Проскурина Татьяна Викторовна: за — 13077, против — 0, воздержался — 0.

По 6 вопросу повестки дня: за — 24342 (100%), против — 0, воздержался — 0.

По 7 вопросу повестки дня: за — 12745 (52,35806%), против — 11597, воздержался — 0.

По 8 вопросу повестки дня: за — 12745 (52,35806%), против — 11597, воздержался — 0.

Формулировки решений, принятые общим собранием по каждому вопросу повестки дня общего собрания:

1. Утвердить годовой отчет, годовую бухгалтерскую (финансовую) отчетность общества за 2023 год.

2. Утвердить распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков общества по результатам 2023 года.

Выплата дивидендов осуществить из чистой прибыли общества за 2023 год (489000 рублей) в размере 18 рублей 22 копейки на одну акцию.

Дата, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов: 11 июня 2024 года.

3. Избрать совет директоров в количестве 7 человек.

4. Избрать членом совета директоров общества:

1. Петрова Виктора Николаевича

2. Лякишева Николая Сергеевича

3. Желова Евгения Александровича

4. Кузнецову Надежду Владимировну

5. Тимошевскую Елену Анатольевну

6. Куракову Ольгу Викторовну

7. Тимошевского Антона Викторовича.

5. Избрать членом ревизионной комиссии общества:

1. Наумову Марину Петровну

2. Кузнецову Евгению Дмитриевича

3. Проскурину Татьяну Викторовну.

6. Утвердить аудитором общества ООО «Интерком-Аудит Орел».

7. Компенсацию расходов членам совета директоров, связанных с исполнением ими функций членов совета директоров (наблюдательного совета) общества в 2023 году, не выплачивать.

8. Вознаграждение членам совета директоров, связанное с исполнением ими функций членов совета директоров (наблюдательного совета) общества в 2023 году, не выплачивать.

Протокол счетной комиссии об итогах голосования на общем собрании составлен 24 мая 2024 г.

Сведения о регистраторе, выполнявшем функции счетной комиссии: акционерное общество «Рестр».

Адрес регистратора: 129090, Москва, Б. Балканский пер., д. 20, стр. 1.

Лицо, уполномоченное АО «Рестр»: Андрющенкова Елена Анатольевна.

Председатель собрания: Желов Евгений Александрович.

Секретарь собрания: Султанова Анна Игоревна.

## МЕЖЕВАНИЕ

Кадастровый инженер Серегин Николай Александрович (57-13-140, г. Орел, ул. Михалицына, д. 10, e-mail: ngrazor@inbox.ru, тел. 8-910-206-23-30) извещает участников долевой собственности о необходимости согласования проекта межевания земельного участка с кадастровым номером 57:17:0000000:34, расположенного по адресу: Российская Федерация, Орловская обл., Малоархангельский р-н, земли ООО МТС «Малоархангельская».

Заказчик работ: Юлин Михаил Николаевич. Адрес: Орловская область, Малоархангельский район, д. Вторая Подгородняя, ул. Петровка, д. 92, тел. 8-909-225-67-83.

Ознакомиться с проектом межевания, внести предложения о доработке проекта межевания и направить обоснованные возражения относительно размера и местоположения выделяемого в счет земельных долей земельного участка заинтересованные лица могут в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по адресу: г. Орел, ул. Михалицына, д. 10, оф. 28.

## СОБОЛЕЗОВАНИЕ

Орловский Союз журналистов выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана журналистики

ЛОГУТКОВОЙ Марины Ивановны.

Запоминающийся образ Плюшкина создал артист в «Мёртвых душах»

Анжела САЗОНОВА

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, бюджетное учреждение Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

И. о. главного редактора: Н. В. Солоненко.

Адрес издателя и редакции: 302028, Орловская область, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru.

Электронная почта: opr@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-43-08. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компании» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ57-00343 от 16 января 2023 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда».

Изготовитель: ИП Честникова Анна Дмитриевна. 302528, Орловская область, Орловский муниципальный округ, п. Зареченский, ул. Ольховая, д. 4/1. Отпечатано в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, д. 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Индекс 53180. Объём 2 п. л. Тираж 2000 экз. Заказ № 8281.

Газета «Орловская правда» выходит по вторникам, средам и пятницам. Недельный тираж — 8400 экз. Ответственный секретарь: Н. И. Шкунов.

